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CONSEIL DE QUARTIER DE VANIER 
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 

21 AVRIL 2022 
 
 
Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du conseil de quartier de Vanier, tenue le mardi, 21 avril 2022 
à 19 h 15, en vidéo-conférence sur Zoom. 
 
 

PRÉSENCES : 

Mme Nicole Laveau Présidente 
M. Mahamadou Sissoko  Trésorier (retardé) 
M. Raynald Pelletier  Vice-président 
Mme Gemma Drouin Secrétaire 
M. Mathieu Legrand Administrateur 
M. Jean-Noël Ouisse Administrateur 
M. Mathieu Legrand Administrateur 
 

ASSISTENT ÉGALEMENT À CETTE RENCONTRE : 

 
Mme Alicia Despins Conseillère municipale, District de Vanier 

Arrondissement des Rivières 

Mme Alexandra Mauger Conseillère en consultation publique pour le service de l’interaction 
 citoyenne – Ville de Québec 
 
 

IL Y A QUORUM 
 
Outre les personnes énumérées ci-dessus, 13 membres du public assistent à l’assemblée. 
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ORDRE DU JOUR 
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE DU CONSEIL DE QUARTIER DE VANIER 

21 AVRIL 2022 
 
 

22-AGA-01 Ouverture de l’assemblée 19 h 00 

22-AGA-02 Lecture et adoption de l’ordre du jour 19 h 01 

22-AGA-03 Désignation du président d’élections 19 h 03 

22-AGA-04 Élections : 19 h 05 

• Présentation du déroulement des élections 

• Appel de candidatures et validation des bulletins 

• Présentation des candidates et candidats 

• Début du scrutin 

22-AGA-05 Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 20 avril 2021 19 h 20 

22-AGA-06 Rapport annuel et états financiers 2021 19 h 30 

• Présentation du rapport annuel 

• Présentation des états financiers 

• Période de questions et commentaires du public 

22-AGA-07 Période d’information de la conseillère municipale 19 h 45 

22-AGA-08 Question et commentaires de l’assemblée 19 h 55 

22-AGA-09 Fin du scrutin, dépouillement et annonce des résultats 20 h 05 

22-AGA-10 Divers 20 h 10 

22-AGA-11 Levée de l’assemblée 20 h 15 
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22-AGA-01 OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 

Mme Nicole Laveau ouvre l’assemblée à 19 h 10. Elle souhaite la bienvenue à toutes les 
personnes présentes et les remercie de leur participation. 

 

22-AGA-02 LECTURE DE L’ORDRE DU JOUR 

Mme Laveau fait la lecture de l’ordre du jour et fournit des informations additionnelles concernant 
certains points particuliers. 

Résolution no 22-AGA-01 
SUR UNE PROPOSITION DE M. RAYNALD PELLETIER DÛMENT APPUYÉE PAR MME 
JACYNTHE FORTIN, IL EST RÉSOLU UNANIMEMENT d’adopter l’ordre du jour tel que proposé. 
ADOPT 
 

22-AGA-03 DÉSIGNATION DU PRÉSIDENT D’ÉLECTIONS 

 
Résolution no 22-AGA-02 
SUR UNE PROPOSITION DE MME NICOLE LAVEAU DÛMENT APPUYÉE PAR M. RAYNALD 
PELLETIER, IL EST RÉSOLU UNANIMEMENT de proposer la candidature de Mme Alexandra 
Mauger comme présidente d’élections. 
ADOPTÉ 

  

 Mme Alexandra Mauger accepte d’exercer le rôle de présidente d’élections. 

 

22-AGA-04 ÉLECTIONS 

Mme Alexandra Mauger mentionne qu’en tant que présidente d’élections, elle accompagne le 
Conseil de quartier dans le processus électoral. Elle remercie les membres de contribuer à la vie 
démocratique de la Ville de Québec et mentionne qu’il est très important d’avoir la présence des 
citoyens de Vanier. 
 
Mme Alexandra Mauger fait une présentation sur la mission et le mandat d’un Conseil de quartier. 
Elle précise que l’assemblée générale annuelle est la réunion des membres du Conseil de 
quartier, c’est-à-dire de tous les résidents du quartier de Vanier. 

Elle fournit une explication sur les postes cooptés. Il s’agit de postes différents des postes élus, 
car c’est le Conseil d’administration qui choisit une personne pour faire partie de son Conseil. 
Cette personne doit être âgée de plus de 18 ans, être membre d’une institution (école, entreprise 
ou organisme communautaire) ou être résidente du quartier de Vanier. Une vérification de la liste 
des électeurs a été réalisée précédemment. 
 

 Présentation du déroulement des élections 

 Cette présentation a été discutée en introduction au présent point de l’ordre du jour. 

  

 Appel de candidatures et validation des bulletins 

 Mme Alexandra Mauger demande s’il y a quelqu’un qui désire présenter sa candidature. Aucune 
réponse n’est reçue de la part des participants dans la salle. 

 Mme Mauger procède à la validation des bulletins de candidatures reçus : 
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• Jacynthe Fortin 
• Jean-Noël Ouisse 
• Mahamadou Sissoko 

  

 Présentation des candidat-e-s 

 Les trois personnes sont invitées à se présenter. 
 
 Mme Jacynthe Fortin se représente en précisant qu’elle souhaite effectuer un retour au Conseil 

de quartier de Vanier. Son intérêt principal est l’aspect historique, communautaire et sociologique 
du quartier.  

 
 M. Jean-Noël Ouisse se représente à son tour en précisant qu’il réside dans le quartier depuis 

quelques années.  Ses intérêts principaux sont l’environnement et les déplacements actifs dans 
le quartier pour faire évoluer le quartier. 

 
 M. Mahamadou Sissoko n’est pas présent.  Sa candidature est recevable malgré son absence.  
  
 Mme Mauger annonce immédiatement que les trois candidat-e-s sont élu-e-s par acclamation. 
 
 La candidature de M. Mathieu Legrand qui doit être cooptée sera finalisée dans le cadre d’une 

réunion régulière du conseil d’administration. 
 
 Début de scrutin 

 Mme Mauger précise qu’elle n’a pas reçu d’autres candidatures. Il n’y aura donc pas d’Élection 
et les candidats sont élus par acclamation. 

 Mme Laveau mentionne que si d’autres personnes désirent joindre le Conseil d’administration par 
la cooptation, cela peut se faire au cours de l’année avec la cooptation. 

 Voici la nouvelle composition des membres du Conseil de quartier de Vanier : 

• Nicole Laveau 

• Gemma Drouin 

• André Garon 

• Mahamadou Sissoko 

• Raynald Pelletier 

• Jacynthe Fortin 

• Jean-Noël Ouisse et 

• Mathieu Legrand (coopté) 
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22-AGA-05 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE DU 20 AVRIL 
2021 

Mme Nicole Laveau fait une lecture rapide des points principaux du procès-verbal. 

Résolution no 22-AGA-03 
SUR UNE PROPOSITION DE MME GEMMA DROUIN ET SECONDÉE PAR M. ANDRÉ 
GARON, IL EST RÉSOLU UNANIMEMENT d’adopter le procès-verbal de l’assemblée générale 
du 20 avril 2021. 
ADOPTÉ 

 

22-AGA-06 RAPPORT ANNUEL ET ÉTATS FINANCIERS 2021 

 
Présentation du rapport annuel 2021 
 
Mme Nicole Laveau effectue la lecture des principaux points du rapport annuel 2021. 
 
M. Mahamadou Sissoko se joint à l’assemblée générale annuelle. 
 
Mme Fortin nous fait part qu’il manque les résolutions nos 28 à 30. Une vérification sera faite et 
une modification si nécessaire. 
 
Mme Laveau pose une question à Mme Mauger sur la possibilité de tenir nos réunions en format 
hybride, à la suite de notre récente résolution. Elle répond que le sujet est toujours en analyse et 
en projet pilote. 
 
Résolution no 22-AGA-04 
SUR UNE PROPOSITION DE M. RICHARD THERRIEN ET SECONDÉE PAR M. JEAN-NOËL 
OUISSE, IL EST RÉSOLU UNANIMEMENT d’approuver le rapport annuel de 2021. 
ADOPTÉ 
 
Présentation des états financiers 2021 
 
M. Mahamadou Sissoko effectue la lecture des états financiers. 
 
Mme Laveau précise que les dépenses effectuées sont principalement pour la secrétaire de 
soutien du Conseil d’administration, qui n’est pas bénévole, ou lorsqu’il y a des rencontres à 
l’heure du souper. C’est la raison qui explique le peu de dépenses. 
 
Une question est posée concernant la mention « non vérifié ». Nous ne sommes pas « vérifiés » 
par un bureau comptable.  Une autre question concerne un montant forfaitaire pour couvrir les 
dépenses pour le papier et l’encre, étant donné que nos réunions se font en mode virtuelle.  Ce 
sujet est reporté à une réunion régulière du conseil d’administration. 

 
Résolution no 22-AGA-05 
SUR UNE PROPOSITION DE MME PIERRETTE BERGERON THERRIEN ET SECONDÉE PAR 
M. RAYNALD PELLETIER, IL EST RÉSOLU UNANIMEMENT d’approuver les États Financiers 
2021 tels que présentés. 
ADOPTÉ 

  



 

Conseil de quartier Vanier - Procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle 2022  6 

 

 
Période de questions et commentaires du public concernant le rapport annuel 
 
Aucune question ou commentaire n’a été soulevé. 
 
Frais de secrétariat et d’AGA 
 
Aucun frais est encouru étant donné l’absence de Mme Poulin. 
 

22-AGA-07 PÉRIODE D’INFORMATION DE LA CONSEILLÈRE MUNICIPALE 

Mme Alicia Despins saisit l’occasion pour féliciter les membres qui poursuivent leur engagement 
au sein du Conseil de quartier de Vanier. Elle félicite également l’élection de M. André Garon ainsi 
que celle de Jacynthe Fortin. 

Journée de la distribution d’arbres le 7 mai 2022 

Cette activité se tiendra au Centre communautaire Lebourgneuf pour notre arrondissement.  
Plusieurs variétés seront offertes. 

Ramassage des feuilles en avril 

La Ville favorise l’herbicyclage. 

Sommet des aînés le 21 avril 2022 

Une rencontre est tenue pour chaque arrondissement.  L’habitation, les services et la participation 
sociale sont les trois thèmes choisis par les participant-e-s pour la séance Des Rivières.  Un 
rapport sera rédigé par la Ville. 

Jacynthe nous a partagé son expérience du sommet. Le sujet du déneigement a été très 
fortement soulevé avec les problèmes vécus par des participants; le volet de la participation 
sociale serait à être développé.  Nicole enchaîne en s’interrogeant sur l’après-sommet : qu’est-ce 
qui sera développé par la Ville pour répondre aux besoins de la population et rappelle que ce ne 
sont pas tous les aînés qui sont branchés.  Beaucoup de personnes ne connaissent pas tout ce 
que la Ville fait et peut faire. 

 

22-AGA-08 QUESTIONS ET COMMENTAIRES DE L’ASSEMBLÉE 

 
Aucune intervention provenant de l’assistance. 
 

22-AGA-09 FIN DU SCRUTIN, DÉPOUILLEMENT ET ANNONCE DES RÉSULTATS 
 
Se référer au point 22-AGA-04 pour les détails. 
 

22-AGA-10 DIVERS 

 

La présidente rappelle que la prochaine réunion se tiendra le mardi 3 mai 2022 en mode 
présentiel. 

Les séances de consultation concernant le PPU Hamel-Laurentien sont prévues pour très bientôt. 

Une autre grosse période de consultation à venir concernera le PDAD (Plan directeur 
d’aménagement et de développement) qui devrait se faire en 2023. C’est une vision à très long 
terme pour notre ville, au minimum sur une période de 15 années. 
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Vision 2040 est une réflexion par les administrateurs sur différents thèmes. Ce n’est pas terminé. 
Le sujet sera repris plus tard pour le bonifier. 

M. Therrien félicite tous les administrateurs pour leur excellent travail. 

Aucune présentation ne sera faite après l’AGA. 

La présidente annonce également qu’un projet de créer un petit parc sur une parcelle du 
stationnement du Christ-Roi a débuté et prévu être réalisé en 2024. 

 

22-AGA-11 LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

L’assemblée est levée à 20 h 21. 
 
 
 
 
 
________________________   ________________________ 
Mme Nicole Laveau     Gemma Drouin 
Présidente      Secrétaire 
 


